
 

        

 
 

   Vasárnapi evangélium: Lk 15,11-32 
 

   „Egy embernek volt két fia. A fiatalabbik egyszer így szólt apjához: Apám, add ki nekem az 
örökség rám eső részét! Erre szétosztotta köztük vagyonát. Nem sokkal ezután a fiatalabbik össze-
szedte mindenét és elment egy távoli országba. Ott léha életet élve eltékozolta vagyonát. Amikor 
már mindenét elpazarolta, az országban nagy éhínség támadt, s nélkülözni kezdett. Erre elment és 
elszegődött egy ottani gazdához. Az kiküldte a tanyájára a sertéseket őrizni. Örült volna, ha éhsé-
gét azzal az eledellel csillapíthatta volna, amit a sertések ettek, de még abból sem adtak ne-
ki. Ekkor magába szállt: Apám házában a sok napszámos bővelkedik kenyérben - mondta -, én 
meg éhen halok itt. Útra kelek, hazamegyek apámhoz és megvallom: Apám, vétkeztem az ég ellen 
és teellened. Arra, hogy fiadnak nevezz, már nem vagyok méltó, csak béreseid közé fogadj be. 
Csakugyan útra kelt és visszatért apjához. Apja már messziről meglátta és megesett rajta a szíve. 
Eléje sietett, a nyakába borult és megcsókolta. Erre a fiú megszólalt: Apám, vétkeztem az ég ellen 
és teellened. Már nem vagyok méltó arra, hogy fiadnak nevezz. Az apa odaszólt a szolgáknak: 
Hozzátok hamar a legdrágább ruhát és adjátok rá. Az ujjára húzzatok gyűrűt, és a lábára sa-
rut. Vezessétek elő a hizlalt borjút, és vágjátok le. Együnk és vigadjunk, hisz fiam halott volt és 
életre kelt, elveszett és megkerült. Erre vigadozni kezdtek. Az idősebbik fiú kint volt a mezőn. Ami-
kor hazatérőben közeledett a házhoz, meghallotta a zeneszót és a táncot. Szólt az egyik szolgának 
és megkérdezte, mi történt. Megjött az öcséd, és apád levágta a hizlalt borjút, hogy egészségben 
előkerült – felelte. Erre ő megharagudott, és nem akart bemenni. Ezért az apja kijött és kérlel-
te. De ő szemére vetette apjának: Látod, én annyi éve szolgálok neked és egyszer sem szegtem 
meg parancsodat. És nekem még egy gödölyét sem adtál soha, hogy egyet mulathassak a baráta-
immal. Most meg, hogy ez a fiad megjött, aki vagyonodat rossz nőkre pazarolta, hizlalt borjút 
vágattál le neki. – Az mondta neki: Fiam, te mindig itt vagy velem, és mindenem a tied. S illett 
vigadnunk és örülnünk, mert ez az öcséd halott volt és életre kelt, elveszett és megkerült.” 

——–—    —–——    —–—–– 

   Gyakran, talán túlságosan is gyakran teszi fel magában az ember a kérdést: „Isten hogy 
engedheti meg ezt vagy azt?” Kérdőre vonjuk, holott nem értjük tetteinek a célját, mint 
ahogy a gyermek sem értheti, hogy a szülei mit miért csinálnak. Pedig csak bíznunk kellene 
Benne, s elhinni, hogy minden az Ő tudtával történik, akarata szerint.  
   Csupán nem mindig értjük az Ő akaratát. Mert Isten útjai kifürkészhetetlenek. Isten azért 
engedi meg a rosszat a világban, mert különben nem lennénk szabadok. Nem Ő adja a rosz-
szat, hanem mi választjuk. Mert azt hisszük, tudjuk, mit akarunk. Pedig ez nincs így, hiszen 
milyen gyakran hozunk rossz döntéseket! Olyan döntéseket, amiket utána megbánunk. Mi-
kor egy-egy bűnünkbe ismét visszaesünk, mikor valakit megsértünk, mikor szemet hunyunk 
valami felett, mikor akár tettel, akár szóval, vagy épp mulasztással teszünk olyat, amiről 
tudjuk, hogy nem jó.  
   A tékozló fiú is azt gondolta, tudja, mit csinál. Pedig nem volt célja, csak ki akart szaba-
dulni a kötelékek közül, amik pedig csak védték őt. Mi is azért vétünk Isten egy-egy paran-
csa ellen, mert korlátként éljük meg azokat. És igen, Isten valóban korlátokat adott nekünk 
az ő parancsaiban, de nem olyan korlátokat, amik akadályoznak valamiben, hanem olyan 
korlátokat, amikbe kapaszkodhatunk. Mert bizony gyakran tévedünk veszélyes helyekre 
életünk során, mikor a szakadék szélén táncolunk, és odalent a kárhozat vár minket, de sze-
rencsére Isten a szakadék szélére tett korlátokat, az ő parancsolatait, hogy megvédjenek a 
leeséstől. Ezen isteni korlátok tehát nem ellenünk, hanem csakis értünk vannak. 
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FEBRUÁR HAVI SZERTARTÁSOK, ESEMÉNYEK 
 

 Hétköznapi szertartási rend:  
   hétfőn, szerdán és pénteken reggel 7-kor Szent Liturgia; 
   kedden 17.30-kor Szent Liturgia; 
   csütörtökön Bükkszentkereszten van szertartás. 
 

 Szombaton:    17.30 - Szent Liturgia;   18.15 - Nagy vecsernye. 
    

 Vasárnap és hétköznapra eső ünnep (febr. 2.) szertartási rendje:       
   08.00 - Utrenye;             09.00 - Szent Liturgia;  
   17.30 - Szent Liturgia;   18.30 - Vecsernye 
 

A nagyböjti szertartási rend az aktuális hirdetésben fog szerepelni! 
 

        2. péntek —   Gyertyaszentelő Boldogasszony, gyertyaszentelés. 
        3. szombat —   Haottak szombatja/1. 
        4. vasárnap —   Húshagyó vasárnap, Rózsafűzér társulat titokváltása. 
      11. vasárnap —   Vajhagyó vasárnap. 
      12. hétfő  —   Nagyböjt kezdete, szigorú böjti nap. 
      14. szerda  —   6 templom sorozat: Előszenteltek liturgiája. 
      16. péntek —   Előszenteltek liturgiája, kolliba áldás. 
      18. vasárnap —   Nagyböjt 1. vasárnapja. 
      21. szerda  —   6 templom sorozat: Előszenteltek liturgiája. 
      24. szombat —   Halottak szombatja/2. 
      25. vasárnap —   Nagyböjt 2. vasárnapja, gyűjtés a görögkatolikus  
    iskolák támogatására. 
      28. szerda  —   6 templom sorozat: Előszenteltek liturgiája. 

 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

HALOTTAK SZOMBATJA 
 

   A Feltámadás ünnepe előtti szombatokon, vala-
mint Pünkösd előtt imádkozunk az Egyház közös-
ségében elhunyt szeretteinkről. Az első hramota, 
azaz „Halottak szombatja” február 3-án, Húshagyó 
vasárnap előtti napon lesz. Halottainkat név szerint 
említjük a gyászliturgián. Jelezzük, hogy kérjük az 
említést, illetve most lehet kiegészíteni, módosítani 
a neveket. A hramota stóladíja egyezerötszáz forint. 
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6 TEMPLOM SOROZAT 
 

   Görögkatolikus templomainkban felváltva énekeljük szer-
da esténként a nagyböjti szertartásunkat, az Előszenteltek 
liturgiáját. Közben szentbeszéd hangzik el. 
   Az első alkalom február 15-én este lesz. 
   A helyszínek beosztását az aktuális hirdetésben hallhatjuk 
majd. 



 

N A G Y B Ö J T 
 

   Február 12-én, hétfőn kezdődik a Feltámadás ünnepére felkészítő, legnagyobb és 
legszigorúbb böjti időszakunk: a Nagyböjt. A kezdő nap szigorú böjti nap, vagyis 
csak növényi eredetű ételekkel táplálkozunk. Szerda és péntek böjti nap, ezeken tar-
tózkodunk a húsos ételektől; a többi hétköznap bűnbánati nap, amikor böjttel, imád-
sággal, jócselekedetekkel, Szentírás olvasásával erősítjük lelkünket és kimutatjuk 
Isten iránti szeretetünket. A böjti liturgikus szín (bordó, piros), a szertartások ko-
molysága és bűnbánati hangulata (Előszenteltek Liturgiája, Szent Efrém imája, va-
sárnapokon Nagy Szent Bazil liturgiája) állandóan a lelki összeszedettségre figyel-
meztet. Nem csak az étkezésben gyakoroljuk a lemondást, hanem a szórakozásban, 
szavainkban is. Legyen egyéni és családi nagyböjti lelki programunk! 
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Február 2. — Gyertyaszentelő Boldogasszony 
 

   Az agg Simeon és a gyermek Jézus találkozása ünnepének az alapja Üdvözítőnk 
életének egy eseménye, melyet Szent Lukács evangéliumában olvashatunk (Lk 2,22-
40). A mózesi törvény előírta, hogy minden asszony, aki fiúgyermeknek adott életet, 
negyven napig ki volt zárva a templomból, arra az időre, amíg tisztátalannak számí-
tott. Ezt a negyven napot a tisztulás napjainak nevezték. Amikor ez a tisztulási idő 
véget ért, az újszülött gyermek anyja a templomba ment és egy egyéves bárányt aján-
lott fel égőáldozatként, valamint egy fiatal galambot, vagy gerlét, ha pedig szegény 
volt, akkor egy pár galambot, vagy egy pár gerlét. A legtisztább Szűz Mária, Isten 
Anyja lévén nem volt köteles alávetni magát a tisztulási szertartásnak, mivel Krisztus 
szülése által megszenteltetett, ahogyan a kontákunk kihangsúlyozza: „Ki születésed 
által megszentelted a Szűz méhét.” De alázatosan teljesítette a törvény előírását és 
áldozati adományként két gerlét ajánlott fel.  
   Ezenkívül másik szertartást is teljesítettek az elsőszü-
lött fiúgyermek negyvenedik napján – az Istennek fel-
ajánlás és megváltás szertartását. Ő, aki az egész embe-
riséget megszentelte és megváltotta, vágyott arra, hogy 
őmaga először Istennek szentelt, majd az ígéretet telje-
sítő legyen. 
   Szent Lukács elmondja, hogy Simeon „igaz és isten-
félő ember, várta Izrael vigaszát, és a Szentlélek volt 
rajta. Kinyilatkoztatást kapott a Szentlélektől, hogy 
addig nem hal meg, amíg meg nem látja az Úr Fölkent-
jét.” (Lk 2,25-26) Az isteni sugallatra Simeon felismeri 
a gyermek Jézust, mint Messiást. Karjaira helyezi és egy szép imával áldja az Úris-
tent azért a kegyelemért, hogy saját szemeivel látta a megígért Megváltót. Egyhá-
zunk a vecsernye szertartását mindig Simeon imájával fejezi be: „Most bocsásd el, 
Uram szolgádat, a te igéd szerint békességben. Mert látták szemeim a tőled küldött 
Üdvözítőt, kit rendeltél minden népek színe elé világosságul a pogányok megvilágosí-
tására, és dicsőségül a te népednek, Izraelnek.” Ezután az agg Simeon előre megjó-
solja az Istenszülőnek az eljövendő áldozatát és Jézus Krisztus miatti fájdalmát.  
   A Keleti Egyházban Bemutatás ünnepét Mária ünnepként tartják számon, elnevezé-
sei között található „A legszentebb Istenszülő találkozása” is. Egy napos elő- és hét 
napos utóünnepe van.  

 
 

H I R D E T É S 

 

   — Hirdető lapunk most négy oldalas, megtaláljuk benne a februári programokat, 
szertartási rendet.  
 

   — Ma este zárul az ökumenikus imahét. Este 5 órakor a vasgyári evangélikus temp-
lomban kezdődik az utolsó istentisztelet.  
 

   — Két ünnepünk is lesz a héten. Kedd a három szent főpap, péntek Gyertyaszentelő 
Boldogasszony ünnepe. Szertartásaink a héten így lesznek: - hétfőn este ½ 6-kor szent-
mise, majd nagy vecsernye; - kedden ünnepi rend, 8-kor utrenye, 9-kor Szent Liturgia, 
este ½ 6-kor Szent Liturgia, utána vecsernye; - szerdán reggel 7-kor Szent Liturgia; - 
csütörtök bükkszentkereszti nap; - pénteken az ünnepen 8-kor utrenye, 9-kor Szent Li-
turgia gyertyaszenteléssel, este ½ 6-kor Szent Liturgia gyertyaszenteléssel, utána ve-
csernye;  - szombaton este ½ 6-kor hramotás gyászmise elhunyt szeretteink név szerinti 
említésével. 
 

   — Jövő vasárnap délután lesz a Rózsafűzér társulat imádságos összejövetele. 
 

   — A szombati hramotához jelezzük, ha ki kell egészíteni a neveket. A hramota stóla-
díja egyezerötszáz forint. 
 

   — Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, 
illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon találunk. Átutaláshoz a 
számlaszámunk: 10700086-66754772-51100005. (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus 
Parókia). Az adóbevallások lassan megkezdődnek. Ne feledkezzünk el az 1%-os ren-

delkezésről! A Katolikus Egyház technikai száma 0011, egyházköz-
ségünk alapítványa: Kis Szent Teréz Alapítvány. Adószáma: 
18410215-1-05. A hitoktatást segíti a rendelkezés. 
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  29. hétfő 
Ignác fölszentelt vértanú 
ereklyéinek átvitele 

1Ján 2,18-3,8 Mk 11,1-11 

  30. kedd Három főpap ünnepe Zsid 13,7-16  Mt 5,14-19  

  31. szerda 
Cirusz és János ingyenes 
orvos vértanúk 

1Ján 3,21-4,11 Mk 14,43-15,1  

    1. csütörtök Előünnep, Trifón vértanú 1Ján 4,20-5,21 Mk 15,1-15 

    2. péntek 
Gyertyaszentelő  
Boldogasszony ünnepe 

Zsid 7,7-17 Lk 2,22-40 

    3. szombat Halottak emlékezete 1Kor 10,23-28  Lk 21,25-36  

    4. vasárnap 

Húshagyó vasárnap, utó-
ünnep, Izidor szentéletű 
atya emléke  – 3. hang  

1Kor 8,8-9,2  Mt 25,31-46  


